

关注

全国首个类脑算力开放平台 在广东横琴上线

近日,由科技部批复,依托广东省智能科学与技术研究院建设的“新一代类脑人工智能公共算力开放创新平台”在横琴粤澳深度合作区上线运行。该平台重点围绕类脑芯片设计创新、类脑应用生态创新和脑科学重大应用创新,建设高水平类脑算力科技创新队伍和软硬件系统,将为我国智能技术产业赢得全球科技竞争主动权、发展智能时代的“新质生产力”提供坚实支撑。 广州日报

中国创新发明成果亮相 德国纽伦堡国际发明展

26日至28日举行的德国纽伦堡国际发明展吸引了来自约30个国家和地区的参展商,中国展团携96项创新成果亮相,成为各国参展商、投资商重点挖掘的“宝库”。中国发明协会副理事长贺振福认为,中国展团带来的发明项目不仅展示了中国在科技创新领域的实力和潜力,还为全球投资者提供了丰富的合作机会和商业价值。 新华

广州明年1月起试行 住宅工程质量业主查验

据广州市住房和城乡建设局28日消息,该局正在组织开展住宅工程质量业主查验相关准备工作。住宅工程质量业主查验将于2025年1月1日起在广州全市范围内试行,条件成熟的住宅工程项目可提前实施。据介绍,业主可查验住宅套内及公共部位的质量情况,包括建筑尺寸、墙面地面观感质量、门窗安装质量、防水防渗漏情况等,促使业主从使用主体的角度关注工程质量问题,促进全市住宅工程整体质量水平提升。 中新

前三季度全国海关扣留 侵权嫌疑货物2.2万批次

据初步统计,2024年前三季度全国海关共扣留侵权嫌疑货物2.2万批,4812万件;海关总署核准知识产权海关保护备案1.51万件。全国海关开展知识产权保护专项行动“龙腾2024”,寄递渠道知识产权保护“蓝网行动2024”,出口转运货物知识产权保护“净网行动2024”,持续强化打击侵权力度,提升知识产权海关保护效能。 中新

编辑:彭传刚 组版:颜莉

财经

增量政策助推资产重估 外资“唱多中国”音量渐强

汇丰中国获批证券投资基金托管资格;华泰保兴基金“变身”外资系公募;9月下旬以来,外资净购入境内股票总体增加……近期多个新案例、新数据展现出外资买入中国资产的积极变化。多家外资机构表示,以一系列增量政策外溢为标志,近期中国经济政策持续加码,有力提振了市场预期和信心。中长期看,中国市场、中国资产对全球投资者吸引力增强。 新华

我国数据标准化 迎来技术“大本营”

我国数据标准化工作迎来重要消息。28日,全国数据标准化技术委员会在北京成立,主要负责数据资源、数据技术、数据流通、智慧城市、数字化转型等基础通用标准,支撑数据流通利用的数据基础设施标准,以及保障数据流通利用的安全标准等领域国家标准制修订工作。相关人士说,通过技术专利化、专利标准化、标准产业化,有助于打通数据市场需求、生产、消费、价值实现,充分发挥数据要素乘数赋能作用。 新华

前三季度我国黄金产量 和消费量均同比下降

记者10月28日了解到,今年前三季度我国黄金产量268.068吨,同比下降1.17%;黄金消费量741.732吨,同比下降11.18%。中国黄金协会有关负责人表示,前三季度一些黄金矿山企业和大型黄金冶炼企业紧抓机会,调整产能结构,优化生产布局,但由于老矿山易开采资源逐渐减少,一些新建大型矿山尚未形成生产能力,黄金产量总体回落。 新华

第二届链博会将启 境外参展商美企居首

第二届中国国际供应链促进博览会将于11月26日至30日在北京举行。中国贸促会副会长张少刚28日称,本届链博会境外参展商比例达32%,其中美企居首,欧资、日资企业也大幅度超过首届。数据显示,本届链博会参展商超过600家,预计将有超过100个国家和地区、20万名专业观众观展。本届链博会将新增先进制造链展区,展示科技创新和产业创新融合发展的最新成果。 中新

社会

台风“潭美”残涡引发暴雨 三亚全市中小学停课

受台风“潭美”残涡和冷空气影响,海南琼海、万宁、陵水、三亚、屯昌、琼中、保亭等7个市县的大部分乡镇将出现100毫米以上强降雨。海南省气象局28日10时30分发布暴雨三级预警信号,全市中小学、幼儿园从28日中午开始停课,复课时间另行通知;有轨电车、市文化馆等公共交通和公众场馆暂停运营开放,部分旅游景区临时关闭。 新华

专家学者集体探讨 儿童人工智能教育

近日,由中国儿童中心主办的2024校外教育数字化建设暨第五届“创教育 创未来”儿童人工智能教育交流活动在京举办。来自人工智能教育领域的专家学者和校外教育单位、行业协会、科技企业代表等190余人齐聚一堂,共同探讨校外教育数字化建设和儿童人工智能教育创新发展路径。交流活动还围绕“数字赋能校外教育的融合创新”“数字赋能未成年人保护的创新实践”“儿童AI教育的行业探索”“儿童AI教育的课题研究”四个专题展开探讨。 新华

越来越明亮 观测木星迎来好时机

近期,每天夜晚,很多人都会被一颗悬挂在东方低空的亮星所吸引。这颗亮星就是木星。天文科普专家表示,今年12月8日将迎来木星冲日,因此最近一段时间都是观测它的好时机。木星是太阳系中个头最大,也是质量最大的行星,素有“巨行星”之称。专家介绍,最近一段时间,木星已成为夜空中不容忽视的存在。其亮度从9月的-2.4等逐渐增加到10月的-2.5等,11月将会达到-2.7等左右,一个月比一个月明亮。 新华

新疆470万亩原始胡杨林 吸引众多游客打卡观赏

金秋十月,新疆沙雅县境内的470万亩原始胡杨林迎来最佳观赏时节,吸引众多游客前往。在塔里木河湿地旅游景区(原始胡杨林地生态文化景区),金色的胡杨与碧水、蓝天共同构成一幅美丽的画卷,让人流连忘返。 中新

科技·万象

新研究显示中子 可协助探测月球水资源

寻找月球的水资源对于载人太空探索以及揭开月球乃至地球上水的起源之谜都具有重要意义。日本京都大学日前发布新闻公报说,该校参与的一项研究显示,通过组合测定从月球表面逃逸的不同能量的中子,能同时推测月球地下水资源的丰度和深度。参与研究的晴山慎表示,这项研究提出的方法不仅限于月球,还可以应用于银河系宇宙射线能直接到达的天体。研究相关论文已发表在《行星与空间科学》杂志上。 新华

AI模型估算数千万美国人 可能正饮用受污染的地下水

美国《科学》杂志日前刊登一项应用AI模型的新研究指出,有害人体健康的“永久性化学物质”由于长期且广泛使用,已污染美国各地作为饮用水水源的地下水,受影响人口可能高达7100万至9500万。“永久性化学物质”主要指全氟和多氟烷基物质(PFAS),可以在环境中存在数十年,通常与癌症、肝脏和心脏受损以及婴儿和儿童免疫和发育受损等相关。 新华

日本多地水体检出有害物 政府拟加强水质管理

据日本媒体27日报道,日本多地近期陆续出现水体和居民血液中全氟和多氟烷基物质含量超标的情况,政府部门正考虑加强水质管理,要求自来水供应商管控水中这类有害物质含量。日本环境省今年3月公布的2022财年水质调查结果显示,受调查的38个一级行政区的1258处水体中,有111处全氟和多氟烷基物质含量超标。 新华

厄瓜多尔全国限电一周 每日停电最长14小时

综合外媒报道,当地时间10月27日,厄瓜多尔能源和矿业部宣布,自28日起全国范围内将实施为期一周的限电措施,每日停电时间最高可达14小时。据报道,厄瓜多尔政府表示,该国正遭遇60多年来最严重的干旱,水库水位下降导致水电站无法正常发电。而水力发电在该国能源结构中占比超70%。“电荒”迫使政府实施限电措施以缓解供电压力。 中新

环球

韩在野党称正起草 针对尹锡悦弹劾草案

据韩联社报道,当地时间28日,韩国在野党“祖国革新党”党首、前法务部长官曹国表示,正在起草针对韩国总统尹锡悦的弹劾草案,并将“很快公开”。曹国敦促称,不仅是在野党,现在保守阵营内部也需要团结起来,对尹锡悦、金建希共同政权“感到羞愧的力量,形成一个多数派联盟。报道称,“祖国革新党”7月成立了“弹劾推进委员会”,正式启动了对尹锡悦的弹劾工作。 中新

日美军演出事故 自卫队“鱼鹰”受损

参加日美联合军事演习的日本陆上自卫队一架“鱼鹰”式运输机27日起飞失败并受损。这是去年11月驻日美军一架“鱼鹰”机毁人亡重大事故以来,该型机再次发生严重事故。这架“鱼鹰”飞机27日上午从冲绳县与那国岛陆上自卫队基地起飞时发生事故。视频显示,飞机刚离地,机身大幅度左右摇摆并向地面落下。日本防卫省说,这架飞机在摇摆中左翼碰撞地面,机体受损。机组人员和乘员共16人,没有人受伤。 新华

格鲁吉亚总统宣布不承认 新一届议会选举结果

格鲁吉亚总统祖拉比什维利27日宣布,不承认格鲁吉亚新一届议会选举结果。据报道,格总统是在与各方反对党领导人共同举行的新闻发布会上做这一宣布的。祖拉比什维利说:“我不承认本次会议选举的有效性。选举是完全被操纵的,还有很多事情有待查明”,“总统和各反对党都不打算容忍选举造假”。格总统还呼吁民众28日晚在格议会前集会,表达他们的抗议。 新华

德国大众集团考虑降薪 以期节约40亿欧元

德国《商报》27日报道,德国大众集团正探讨一系列核心品牌降薪措施,包括降薪10%和两年不涨薪,以期节约40亿欧元。据报道,大众集团管理层已讨论多种可能采取的降薪措施。除上述措施外,集团同样考虑给顶层员工奖金封顶、削减员工纪念日额外补贴以及探讨关闭德国境内一些工厂的可能性。 新华

台儿庄区美利多味食品经销... 五莲县从来茶叶协会... 山东固鑫建材有限公司... 【本栏目友情提示】

遗失青州市工商行政管理局... 青州市平度市行政审批服务局... 青州市平度市平度市行政审批服务局... 青州市平度市平度市行政审批服务局...

公告声明 省级媒体 天天发布 服务监督:0531-88778968 【山东各地】 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

威海海氏池道汽车销售服务有限公司... 声明 遗失我单位法人章... 声明 遗失我单位财务专用章... 声明 遗失我单位财务专用章...

生日祝福 同游青川下 共赏紫金霞... 鲁东亚(身份证号:372928198008192412)医师执业证书不慎丢失... 解除劳动合同通知 迟美惠(身份证号:21062319981014****),鉴于你严重违反公司规章制度...